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全校道徳「命」
渡辺祥子さん（言の葉アーティスト）、野田奈津代さん（音楽療法士）をお招きして『全校道徳』

を行いました。

渡辺さんからは、「東日本の被災地の様子」や「花さき山の朗読」、「言葉と体のワーク」などの講

演をしていただきました。

子どもたちは、自分の言葉の持つ意味や命の大切さなど、数多くのことを学ぶことができました。

以下の文章は、渡辺さんに送ったお礼の一部です。

○ 花さき山を聞いて、自分がつらくても、周りの人に優しくすると花が咲いて、みんな がうれしく

なることが分かりました。助け合って生きていくことがとても大切なんだな と思いました。

（１年 ＨＴさん）

○ 震災のお話でした。つらい思い出が、多分今も心の中に残っていると思います。ぼく はそん

なこと知りませんでした。だんだん泣きそうになりました。涙が出てきました。 悲しくなったから涙が

出ました。 （１年 ＡＫさん）

○ 渡辺さんは、地震が起きてから毎日が辛くなったと言ってました。食べ物もあまり手 に入らな

いし、水もガスも使えないからです。当たり前だと思っていた日常生活は、地 震が来るとすっかり

変わってしまいました。私は、普通の生活ができることだけで幸せ なんだなと思いました。普通の

生活ができることに感謝して、一日一日を大切に過ごし ていこうと思いました。

（２年 ＯＭさん）

○ 今当たり前だと思っていることが当たり前のことではないと思いました。みんなが助 け合うか

ら生きていける、みんなと助け合っていきたいです。 （２年 ＦＫさん）

○ 命はすごく大切なものだと今まで以上に思いました。葬式へ出たとき死んだ人の気持 ちがよ

く分かりませんでした。でも、この命の話を聞いて、かけがえのない人生だと思 えてきました。話を

聞いて命を絶対になくしたくないと思いました。（３年 ＳＨさん）

○ 私は、夏休みに岩手へ行って、津波の被害を受けたところを見てきました。その時は、 「うわ

あ」と思っただけだったけれども、飲み水やガス、電気のことを聞いているうち に困っていることが

たくさんあるんだなと思いました。これからも東日本のことを応援 し続けたいです。

（３年 ＳＳさん）

○ 渡辺さんの話に合わせてピアノを弾いていました。そういうことも、心がつながらな いとできな

いことなんだなと思いました。 （４年 ＹＡさん）

○ 被災者を助けようという取り組みや、譲り合いの話を聞いて、これまで何とも思って いなかっ

た自分が恥ずかしくなってきました。 （４年 ＯＳさん）

○ 命というものは、奇跡で生まれて、ほんの少しのことでなくなってしまう、本当に大 切なものだ

と思いました。これからは、命があるというありがたさをもち大切にしてい きたいと思います。

（５年 ＮＡさん）

○ どんなときでも、ゆずり合うことが大切だと分かりました。自分が大変なときは、み んなが助け

てくれると思いました。近所の人々と協力したからこそ乗り越えられたと分 かりました。「ゆずる」と

いうことを頭に入れておきたいです。 （５年 ＯＡさん）

○ 今までの命の話は「努力」でしたが、今回は「協力」でした。その中で一番心に残っ た言葉は、

「奪い合えば足らぬ、分け合えば余る」です。人間、奪い合わなければ、何も 不幸はないことが、

この詩にはっきり表れていてすてきです。さらに、欲張らない方が、 自分にとってもいいということ

が分かりました。 （６年 ＴＫさん）



今年度より「はままつマナー」の副読本も使用して道徳の授業が行われています。その高学年版

の最終ページには、「きょうのわたしは…」「あしたのぼくは…」と載っています。東小学校の重点「人

とかかわる子」「我慢できる子」「真剣に学ぶ子」を毎日振り返り、明日の自分に夢や志をもたせてい

きたいと思います。 （校長 和久田 弘）

移動天文教室
東小学校ＰＴＡ主催で、浜松天文台の職員ならびに浜松天文協会に講師を依頼して行い

ます。夜間となりますので、保護者同伴となりますが、是非御家族皆様で御参加ください。
☆日時 １２月２２日（木）１８：３０～

天候不順の場合は中止となります。
☆場所 東小運動場、体育館
☆内容 星や星座についてのお話

特大望遠鏡による星の観察

お礼
１１月６日（日）に行った奉仕活動では、天候による作業内容の予定変更もありましたが、たくさん

の保護者の皆様や子どもたち、施設利用団体の方々が参加してくださいました。教室の窓や体育
館など、とてもきれいにしていただきました。皆様が学校を大切にしてくださっていることに深く感謝
申し上げます。
１１月２０日（日）には、ＰＴＡファミリーポプラフェスティバルが開催されました。ＰＴＡ役員の方々

やボランティアの保護者の皆様、地域の方々や協力団体の御支援をいただき、盛大に行うことがで
きました。大勢の子どもたちが来校し、有意義な体験活動の場となりました。ありがとうございました。

１２月の予定
１日(木)浜松市学習内容定着度調査 16日(金)特４日課／13:15下校 個別面談

ミニコンサート／放送委員会主催 安全の日 学校評価アンケート締切

２日(金)委員会活動 (持久走記録会予備日) 19日(月)特４日課／13:15下校 個別面談

４日(日)地域防災訓練／地域ごとに 歌声の集い 食育の日

５日(月)朝会 20日(火)特４日課／13:15下校 個別面談

６日(火)エコクッキング(６年) 21日(水)特４日課／13:15下校

７日(水)個別面談のお知らせ個人カード配付 個別面談予備日 給食２学期最終日
８日(木)特５日課／14:10下校 22日(木)短縮日課／11:50下校
12日(月)特４日課／13:15下校 ２学期終業式 ＰＴＡ移動天文教室

学年団集会｢持久走表彰｣ 23日(金)天皇誕生日 冬季休業

13日(火)特４日課／13:15下校

14日(水)特４日課／13:15下校 ３学期始業式 １月６日(金)

13:30県内一斉補導（PTA社会教育部） 通常通りの集団登校です。

15日(木)特４日課／13:15下校 個別面談 ＊集団かぜ感染拡大防止のため，下校時刻

年末の交通安全運動～12/31 や行事など，変更となる場合があります。

◆保護者や地域の皆様へ
東小へのご意見やご要望がございましたら，お気軽にお知らせください。
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